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1. feladat:

Islandia szigetvildgaban hajokkal szallitjdk a rakomanyt a szigetek kozott. (Lasd dbra.) Az A
nevi szigetrol kell elszallitani a rakomanyt a D nevii szigetre (kezdetben csak az A jel
szigeten van aru). Minden hajo csak megadott mennyiségli arut szallithat és csak egyetlen utat
tehet meg, az abran nyillal jeldlt irdnyban. A rakomany mennyiségét és a hajoutat az dbra is
jeloli.

Pl.: A képen lathato hajo a C és B sziget kozott kozlekedik (C-bol megy
B-be) és legfeljebb 6 tonna arut képes szallitani. A hajoutak iranyataz ~ CB
abrara rajzolt nyilak is szemléltetik. A hajé nem haladhat a nyillal
ellentétes iranyba.
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Az A szigeten 40 tonna elszallitand6 aru van. A cél az, hogy a D szigetre minél tobb aru
eljusson, viszont az az aru, amit nem tudnak a hajok elszallitani az A szigeten kell, hogy
maradjanak.

A szallitasi utvonalakat és mennyiségeket kell a megoldas soran megadni.
Pé¢ldaul az alabbi dbran a kovetkezd szallitasi itvonalakkal lehet a legtobb arut elszallitani:
1. szallitas: A-bol B-be 5 tonna (B-ben 5 tonna aru lesz, A-ban 35 tonna maradt)
2. szallitas: A-bol C-be 4 tonna (C-ben 4 tonna aru lesz, A-ban 31 tonna maradt)
3. szallitas: C-b6l B-be 4 tonna (B-ben 9 tonna aru lesz)
4. szallitas: B-bol D-be 9 tonna (D-be 9 tonna aru érkezett)

fgy a széllitasok végén B-ben és C-ben nincs aru. Az A-ban a kezdeti 40 tonnabol 31 tonna
maradt és D-be 9 tonna aru érkezett.

A szallitasok koziil néhany sorrendje felserélhetd. (Példaul az 1. és 2.)
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A feladat, hogy az alabbi térképnek és fenti szabalyoknak megfeleléen a lehetd legtobb
arut szallitsd el A-bol E-be ugy, hogy a szallitas végén B-ben, C-ben és D-ben ne legyen
aru.

mennyiségeket!
b) Mennyi aru lesz a szallitas végén E-ben?
C) Mennyi aru maradt a szallitas végén A-ban?
Kezdetben az A szigeten 40 tonna aru van.

A térkép:

2. feladat:

Az a szamot a b szam osztdjanak nevezzik, ha a b szam maradék nélkiil eloszthato az a
szammal.

Példaul: a 4 osztoja a 8-nak, mert 8:4=2 és nincs maradék.
Egy szamot tokéletes szamnak neveziink, ha a szdmnal kisebb Osszes osztojanak az
Osszege egyenld a szammal.
Példaul: a 6 tokeletes szam, mert a 6 osztoi: 1, 2, 3 és 6. Ezek koziil a szamnal (6-
nal) kisebb osztok: 1, 2, 3. Ezek osszege: 1+2+3=6. tehdt éppen a szammal egyenlo.
Egy szamot bdséges szamnak neveziink, ha a szamnal kisebb osztoinak dsszege nagyobb,
mint a szam.
Példaul: a 36 boséges szam, mert a 36-nal kisebb osztoi: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18. Ezek
osszege: [+2+3+4+6+9+12+18=55.
Egy szamot hidnyos szamnak neveziink, ha a szdmnal kisebb osztdinak Osszege kisebb,
mint a szam.

Példaul: a 8 hianyos szam, mert a 8-ndl kisebb osztoi: 1, 2, 4. Ezek Osszege:
1+2+4=7.



Dontsd el az alabbi szamokrdl, hogy melyik kategoriaba tartoznak! (tokéletes szam,
bdséges szam, hidnyos szam) Ird le szamolas részleteit is!

a) 495
b) 496
c) 497

3. feladat:

Ot egyforma négyzetlap mindegyikét felhasznalva készitsd el az dsszes olyan alakzatot, melyben egy
négyzetlap teljes oldallal illeszkedik egy masik négyzetlaphoz. Egy ilyen alakzatot latsz az alabbi
abran. Rajzokkal valaszolj!

4. feladat:

Az 1,2, 34,5 6,7, 8 ¢és a9 szamok mindegyikét rairtuk kilenc korongra igy, hogy minden
korongon pontosan egy szam egyszer szerepeljen. Vegyél el egy korongot ugy, hogy a
visszamaradt nyolc korongot szét tudd osztani harom csoportba gy, hogy a csoportokban a
korongokon 1év6 szamok 0sszege egyenld legyen. Keresd meg az 6sszes megoldast!

5. feladat:
frd le azokat az 6tjegyii pozitiv egész szamokat, amelyekben minden elfordulé szamjegy

annyiszor szerepel, amennyi a szamjegy értéke!

Sikeres feladatmegoldast kivanunk.
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